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令和５年９月 岡山市教育委員会定例会 会議録 

１ 開 催 日  令和５年９月２６日（火） 

２ 開 会 及 び 閉 会 

 開  会      １４時 ００分 

 閉  会      １４時 １５分 

３ 出 席 委 員 

教 育 長 三  宅  泰  司 

委      員 河  内  智  美 

委 員 石  井  希  典 

委      員 上  西  芳  樹 

委 員 片  山  美  香 

４ 会 議 出 席 者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 岸 川 和 忠 教育次長 島 田 和 男 

次長（教育総務部長兼務） 疋 田 洋 一 学校教育部長 植 山 智 恵 

生涯学習部長 道 広 浩 章 教育企画総務課長 山 邊 真由美 

教育企画総務課企画調整担当課長 佐 藤 美 穂 教育研究研修センター所長 八 木 信 英 

保健体育課長 藤 井 健 介 
岡山っ子育成局地域子育て支援課 

課長補佐 
目 黒 恭 広 

保健体育課課長補佐 小松原 英 明 保健体育課学校給食係長 安 藤 嘉 洋 

事務局 

（教育企画総務課主事） 
難 波 実 佑 

事務局 

（教育企画総務課指導副主査） 
山 本 健太郎 

５ 議題及び結果 

議案 第 25号 岡山市学校給食調理場再整備指針の策定について 原案可決 

６ 教育長等の報告 

8/6 

8/13 

8/29 

岡山ジュニア ICTリーダー（OKA‐JIL）プロジェクト 

岡山市ジュニアオーケストラ 第 59回定期演奏会 

令和５年度第 1回総合教育会議 

教育研究研修センター 

地域子育て支援課 

教育企画総務課 

７ 議事の大要 

教育長 

 

 

全委員 

教育長 

○ ただいまから９月の岡山市教育委員会定例会を開会する。傍聴人はいるか。 

 まず、日程第１、会期について、本日１日限りとしてよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ 日程第２、こちらに８月定例会の議事録があるので、順次ご覧いただき、問題

がなければご署名をお願いする。 
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河内委員 

 

 

教育研究研修セン

ター長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

教育研究研修セン

ター長 

石井委員 

 

地域子育て支援課

課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 日程第３、次期の教育長職務代理者の指名について説明する。 

 現在、教育長職務代理者を務めていただいてる河内委員は、１０月７日をもっ

て教育委員の任期を終え、退任される。そこで、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律の第１３条第２項、教育長に事故があるときまたは教育長が欠けたと

きはあらかじめその指名する委員がその職務を行うとの規定に基づき、次期教育

長職務代理者を教育長が教育委員の中からあらかじめ指名することとする。 

 それでは、次期、１０月８日からの教育長職務代理者に経験豊富な石井委員を

指名するので、よろしくお願いする。 

 教育長職務代理者の任期は、法律の規定はなく、当該教育長が別の教育委員を

指名するまでか、新たに任命された教育長が新たに職務代理者を指名するまでの

いずれかになる。また、教育長職務代理者たる委員が行う職務のうち、具体的な

事務の執行等、職務代理者が自ら教育委員会事務局を指揮監督して事務執行を行

うことが困難である場合には、法第２５条第４項に基づき、その職務を教育委員

会事務局職員に委任することができる。本市においては、この場合の事務局職員

を教育次長としている。 

 なお、９月１９日の市議会において次期委員の任命同意がなされている。委員

の略歴は、お手元の資料をご覧いただきたい。 

 説明は以上である。 

 次期教育委員には門原眞佐子氏を任命している。よろしくお願いする。 

 それでは、次に事業報告をご覧になって、ご質問等があればお願いする。今月

は３件事業報告があるが、いかがか。 

○ ８月６日に岡山市ジュニアＩＣＴリーダープロジェクトというのを開催され

たようであるが、これはどういった内容のものなのか、教えていただけたらと思

う。 

○ ８月６日に実施をさせていただいた。実は昨年度も同じような内容で実施をし

ていて好評だったので、ぜひ今年度もやっていきたいということで募集をかけ

た。小学校４年生から中学校２年生までの子どもたちを対象に、午前、午後の２

部構成で実施した。それぞれ４０人ずつぐらい来てほしいという希望をもってい

たけれども、本当に希望どおり８０人申込みをしていただいて、グーグルの方を

４名講師に招いて、実際の端末の操作をしながら、アプリケーションの使い方で

あったり、情報モラルについての操作を伴った講義もしていただいた。自分たち

が事前につくっている自己紹介プレゼンテーション、これをどうしたら効果的に

相手に伝えることができるのかというところをメインに置きながら研修をした。

子どもたちの参加ということで、保護者も夏休みなのでたくさん来ていただいて

いて、グーグルの方が説明されているいろいろな言葉に保護者がしっかりうなず

きながら学べる機会をもつことができたというところも大きな成果だったと思

っている。 

 以上である。 

○ これは年１回であるか。 

○ ２回やっていきたいと調整をしているところである。 

 

○ ジュニアオーケストラについても、状況を教えていただけたらと思う。 

 

○ 今年度、ジュニアオーケストラは、４月の入団テストで初心者の入団を受け入

れている。なかなかオーケストラで出演することがまだ技術的に難しいこともあ

って、今年度はオープニングの前初心者の団員のグループでアンサンブルコンサ

ートということで数曲出演してもらう機会をつくっている。 

 また、今回のコンサートについては、ジュニアオーケストラＯＢの指揮者の米

田さん、トランペット奏者は同じくＯＢの藤井さんをお呼びして、長い歴史の中

でジュニアオーケストラが行われているということを団員たちにも感じてもら

ったり、それからＯＢならではの指導内容とかそういったものもご紹介いただい
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教育長 

 

 

 

 

 

全委員 

教育長 

 

保健体育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たりしながら練習を組んでいきながら、今回ジュニアオーケストラの定期演奏会

を実施をしている。参加人数については、来場者数が６２３人となっている。 

 以上である。 

○ よろしいか。 

 それでは、事業報告のほうは終わらせていただく。 

 次に、議事に入る前に、会議の公開、非公開についてお諮りする。 

 日程第４の第２６議案は、任免、賞罰等職員の身分取扱い、その他人事に関す

る事項となって、会議規則第７条第１項第１号に該当するため、非公開としたい

と思うが、よろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ では、第２６号議案を非公開とする。 

 それでは、日程第４、第２５号議案を保健体育課から説明願う。 

○ それでは、第２５号議案岡山市学校給食調理場再整備指針の策定についてご説

明する。 

 提案理由であるが、本市の学校給食が直面する諸課題を踏まえながら計画的か

つ円滑に学校給食の再整備を進めるため、岡山市学校給食調理場再整備指針につ

いて、教育委員会の議決を経ようとするものである。 

 再整備指針案になる。本指針案は、今後も将来にわたって安全で安心な学校給

食を安定的、継続的に提供するために喫緊の課題となっている給食調理場の老朽

化に対応し、また学校給食衛生管理基準や食育の充実、食物アレルギー対応に対

する社会的要請、少子化進行に伴う児童・生徒数の減少等、今日の学校給食が直

面する諸課題に対応していくために、今後計画的かつ円滑に給食調理場の再整備

を進めていく必要があり、再整備に向けての基本的な考え方をまとめたものであ

る。 

 再整備指針案の３ページから５ページにかけては策定の趣旨と現況と課題を

記載しており、６ページから７ページにかけてはこれまでの確認された方向性を

記載している。そして、８ページから９ページにかけて、給食調理場の再整備に

当たっての基本的な考え方として再整備指針案をまとめている。 

 ８ページになるけれども、各給食調理場の再整備の基本的な考え方、再整備指

針として、まず中学校自校調理場であるが、単独調理場は原則廃止し、センター

受配か親子方式とする。次に、小学校自校調理場であるが、引き続き存続を原則

とする。ただし、小規模校以下の学校については、状況を詳しく分析した上でセ

ンター化や親子化も検討していく。最後に、学校給食センターであるが、旭川か

ら西の市域について、中学校の受配校の取り込みを図る新たな学校給食センター

の整備を検討する。また、周辺地域の学校給食センターについては、児童・生徒

数の減少状況を踏まえ、新たな受配校化や統合等による再整備の検討を行ってま

いる。１０ページ以降については、自校調理場の分布状況や築年数、施設構造等

を示している。 

 なお、この再整備指針案については、８月４日開催の教育委員会協議会にてお

示しさせていただいた際２点ご指摘いただき、そのご指摘事項を反映して修正し

ていただいている。 

 １点目の修正としては、６ページから７ページにかけて各項目の文頭の点の種

類や囲み線にばらつきがあり、文書の体裁が整っていないとのご指摘をいただい

たので、体裁を整えた。 

 次に、２点目の修正であるが、学校給食における食育の重要性に関する記載が

どこにもなかったため、中学校と小学校の自校調理場の方針を食育の観点から区

別していることが分かりにくいとのご指摘をいただいた。今日の学校給食を取り

巻く環境としては、食育はもとより、食物アレルギーへの対応や児童・生徒数の

減少などといった課題もある。 

 ５ページの（２）課題において、文末に食育の充実や食物アレルギー対応に関

する社会的要請、少子化の進行に伴う児童・生徒数の減少等の課題にも配慮する
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教育長 

片山委員 

 

 

 

 

 

保健体育課長 

 

 

教育長 

 

全委員 

教育長 

 

ようにと付け加えた。 

 また、８ページの再整備指針の下段、（２）その他の基本的な考え方において、

食育や食物アレルギー対応、衛生管理基準など、再整備に当たって検討すべき事

項を強調するよう字体を変更させていただいた。 

 以上が前回教育委員会協議会でお示しした再整備指針案からの修正箇所とな

る。 

 説明は以上となる。 

○ 何かご質問、ご意見等あるか。 

○ 非常に分かりやすい案にしてくださって、拝見しやすく、見せていただいた。 

 １点質問だけれども、８ページのところに、一番下、最後にご説明されたとこ

ろであるけれども、下から２行目に学校給食センターについては、食育に関する

機能の充実等も考慮した上でということを書かれていて、学校給食センターなら

ではの食育に関する機能の充実というようなことを何かお考えになられている

のか。もしあれば教えていただければと思う。 

○ 新しい学校給食センターで海吉のところにこれから整備をこれからしていく

けれども、例えば一般の方や、例えば子どもたちが見学できるようにスペースを

取りたいと思う。それで食育を進めていけたらと思っている。 

○ ほかに何かあるか。前回のご指摘のところの修正は入れてるようだから、よろ

しいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、第２５号議案を原案どおり可決したいと思う。 

 では次に、非公開の審議に移るので、関係者以外は退席を願う。 

傍聴の状況 

報       道                ０名 

一       般                ０名 
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令和５年９月 岡山市教育委員会定例会（非公開） 会議録 

１ 開 催 日  令和５年９月２６日（火） 

２ 開 会 及 び 閉 会 

 開  会      １４時 １６分 

 閉  会      １４時 ４０分 

３ 出 席 委 員 

教 育 長 三  宅  泰  司 

委      員 河  内  智  美 

委 員 石  井  希  典 

委      員 上  西  芳  樹 

委 員 片  山  美  香 

４ 会 議 出 席 者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 岸 川 和 忠 教育次長 島 田 和 男 

次長（教育総務部長兼務） 疋 田 洋 一 学校教育部長 植 山 智 恵 

生涯学習部長 道 広 浩 章 教育企画総務課長 山 邊 真由美 

５ 議題及び結果 

議案 第 26号 岡山市立学校教職員の人事について 承 認 

 


